

高密工业企业加速转型进军国际市场

一批“隐形冠军”崭露头角

□记者 宋学宝
通讯员 王有志
王喜进 报道

本报高密讯 在全球轮胎巨头德国大陆(马牌)授予“2016年度最佳轿车轮胎模具供应商”和“2016年度最佳卡车轮胎模具供应商”后,豪迈集团最近又获得西门子公司在亚洲颁布的唯一奖项——“最佳新供应商奖”。面对全球范围内的众多竞争对手,该集团自我加压,精益求精,在国际市场的效率、质量和服务竞争中屡屡胜出。

近年来,高密市通过深入实施“工业强市、实业兴市”战略,持续开展“重点企业提升工程”,推动工业经济转型升级、提质增效,在激烈的国际市场竞争中占据了一席之地。

企业只有做大产能,才能在国际市场竞争中站稳脚跟,获得持久的生命力和强大的抗风险能力。高密市持续开展“重点企业提升工程”,在每个传统产业筛选确定3至5家企业予以重点扶持,着力打造一批产业航母、行业领军企业和“隐形冠军”。积极对接“中国制造

2025”和“互联网+”,支持企业技术改造、增资扩产,促进企业设备升级和互联网化提升,加快向高端化、智能化、绿色化、服务化迈进,重点打造千亿级纺织服装产业、七百亿级机械装备产业和200亿级劳保制鞋产业,加快培育形成500亿级节能环保产业和百亿级生物医药产业。拥有1200多家企业的纺织服装产业是高密市最大的支柱产业,已形成纺、织、染、缝制加工、市场销售配套完善的产业体系,具有260多万纱锭的纺纱能力,年产纱40多万吨、布30多亿米,拥有2件中国名牌、3件中国驰名商标、5件山东名牌和2件省著名商标,家纺产品出口额连续多年保持全国同行业首位。劳保制鞋产业坚持高点定位、抱团冲锋,先后组织230多家企业参加在英国、美国、德国和澳大利亚等国家举办的安防用品展览会,与20多家海外客商通过技术转让、品牌合作和设备出资方式开展深度合作,颠覆了国外对中国传统劳保安全防护产品“低价、低值”的固有印象,2016年,规模以上劳保制鞋企业出口额达到20亿元,同比增长16.1%。

企业强,则产业兴;创新强,则后劲足。高密市坚持以增强产业内生动力为基点,把发展重心、资源和空间聚焦到提高创新能力上,引导企业开展研发、产品、营销、管理等全员全过程创新,加快向产业高端、产品高端攀升。目前,该市已建成创新创业载体百万平方米,产业技术创新战略联盟13家、院士工作站7家,引进培育“千人计划”专家、“泰山学者”等高层次人才65名,累计授权专利2744项。孚日集团开展以扁平化、市场化为方向的改革创新,以中高端市场为目标,加快产品结构和市场结构调整,连续18年保持全国家纺行业第一位置,集团品牌价值达到50.39亿元。星宇手套和登升劳保牵头制定的首个《织物浸渍乳胶防护手套国家行业标准》已经国家标准委确认颁布实施;登升劳保开发的防湿保暖特种作业手套被中国南极“雪龙”号极地考察团指定为劳保手套国内唯一供应商。海宇公司建成启用的SATRA(莎楚尔)国际A级检测试验中心,是全球第11家、中国江北唯一具备对外出具检测公共数据并以第三方地

位为国内制鞋企业提供社会化服务的国际鞋类权威检测机构。目前,全球五大顶级鞋类品牌商,纷纷与海宇公司签订长期供货合同。

对外合作中善于借势借力让企业抢占国际市场。孚日集团与美国的TJX(提泰埃克斯)、欧洲的宜家、日本的优衣库等多家世界500强企业及国际知名品牌建立合作,带动形成了以日欧美三大国际市场为支撑的全球贸易格局。其中,毛巾产品占中国出口日本毛巾总量的25%以上、占出口美国毛巾的40%以上、占出口欧洲毛巾的20%以上。豪迈集团与20多家世界500强企业开展深度合作,构建起国际化管理体系和全球化产业体系,成为世界轮胎模具行业的领跑者,市场占有率接近25%。奥龙鞋业与美国沃尔玛公司开展合作,一次签单159万双,价值3000万美元,创造了国内同行业一次性签单的最大额记录。2016年,高密市完成进出口额133.6亿元,同比增长4.1%。

高密建立作风建设督查

常态化机制

□记者 宋学宝 通讯员 李玉卓 报道
本报高密讯 高密市进一步完善纪律作风监督机制,加强日常监督检查,作风建设形成常态化。高密市抓住重要时间节点,下发通知及时做好教育提醒,成立暗访组,在全市范围内开展不间断、不定时的明察暗访,利用好专项巡察利器,畅通信访举报渠道,对问题线索刨根问底,严肃查处问责,对典型案例一律公开点名曝光。今年1至3月份,共发现工作时间空岗、玩游戏、炒股、网上购物、公车私用、吃拿卡要等问题9类,给予党政纪处分11人,批评教育21人、提醒谈话7人、诫勉谈话3人。

投资118亿元

推进城市建设

□记者 宋学宝 通讯员 刘洋 张学林 报道
本报高密讯 记者日前从高密市住房和城乡建设局了解到,2017年,高密市计划投资118.18亿元,深入实施中心城区路网完善提升、公益事业建设、市政设施维修、房地产开发、棚户区征收改造五大类工程,全面提高城市规划建设和管理水平。高密市将房地产开发和棚户区征收改造作为2017年城市建设的重点,其中,房地产开发项目计划投资50亿元,新开工面积110万平方米,竣工155万平方米;棚户区征收改造项目计划投资53.08亿元,征收搬迁改造15个片区,征收搬迁建筑面积92.4万平方米,土地面积4585.8亩。中心城区路网完善提升工程计划投资15651.8万元,对主街主路进行上档升级改造,推动背街小巷综合整治破题,疏通完善断头路、瓶颈路、公益事业项目计划投资128298.7万元,实施农村无害化厕所改造,以及小辛河、五支沟、南洋河三条河流综合治理、综合管廊、海绵城市试点、城市污水处理厂提标等16项工程。市政设施维修工程计划投资7030.4万元,实施城区绿化提升、路灯建设改造、环卫设施建设维护等5项工程。

政务热线成为

政府为民“连心线”

□记者 宋学宝 通讯员 刘洋 报道
本报高密讯 从4月1日起,高密市教育、人社、交通等部门的28条政务便民服务热线统一并入3312345政务热线,切实解决了群众“记号难、办事难、投诉难、举报难”问题。在此之前,高密市政府下发了《高密市政务服务热线整合工作方案》。本次热线整合不包括110、119、120、122等紧急救助类热线和12315、12369、95598等专业性较强的行业特服热线,整合后的政务服务热线通过电话接听、语音留言、书面传真、热线路由、微信公众号、网站平台、短信互动、手机APP,“八位一体”受理群众诉求。高密市“3312345”政务服务热线平台于去年12月16日启用以来,对群众的政务咨询、建议、求助和投诉等政府公共服务,始终做到“时时有应答、事事有回音、件件有落实”,截至目前,共接受群众来电15558件,热线接通率100%,群众满意率达92%,充分发挥了政务热线畅民意、察民情、务民需、树公信、促和谐的桥梁纽带作用。

孚日集团 获中国扶贫基金会 突出贡献奖

□记者 宋学宝 通讯员 刘洋 报道
本报高密讯 3月28日,中国扶贫基金会2016年度捐赠人大会在京举行。会上,孚日集团获颁“中国扶贫基金会2016年度作出突出贡献”捐赠纪念牌。中国扶贫基金会是由国务院扶贫办主管的全国性扶贫公益组织。孚日集团作为中国扶贫基金会人道救援企业战略合作成员单位,2016年度积极参与了贵州省黎平县水灾救援行动,调拨捐赠急需物资冬被和床品共计2872件套,并安排专用卡车运至2000公里外的灾区。多年来,孚日集团在自身发展的同时,时刻不忘履行社会责任,热心参与公益事业。共捐赠190万元资金,165万元物资参与四川汶川地震、青海玉树地震、云南鲁甸地震救灾;募集善款120多万元用于抗击非典、捐助东南亚海啸受灾群众;捐款1300多万元,为孤寡老人、困难学生和重疾群众送去温暖;出资7800多万元,按省级规范化标准建设了孚日学校并无偿捐赠给高密市政府;发放“孚日助学金”“孚日员工子女奖学金”650万元,奖励4500多人次。

春季农机生产暨马铃薯机播培训演示会举办

□记者 宋学宝 通讯员 刘洋 报道
本报高密讯 近日,高密市春季农机生产暨马铃薯机械化播种培训演示会举办,现场展示了30多种新式机械。高密市农机局开展机械检修工作,前期共组织农机维修网点检修、调试机械6000多台(件),安排农机合作社组织机手及时开展代耕、代种、代管等农机社会化作业,现场开展农机法律法规宣传和受理消费投诉、举报、咨询以及农机维修网点普查工作,大力查处各类制假售假行为,维护群众权益,广泛开展“地头办公”模式,通过专业技术人员下乡指导,特邀推广员就近指导等形式,为机手和群众送上高效便捷服务。目前,已累计上阵机械(具)约2万台,机耕已经全部完成,马铃薯机播也已完成,下一步将适时进行花生起垄、机播工作。

集中整治渣土车和货车

超限超载

□记者 宋学宝 通讯员 刘洋 报道
本报高密讯 为营造安全畅通有序的道路交通环境,保障人民群众的生命财产安全,连日来,高密市交警部门集中优势警力,严查严惩渣土车、货车超限超限交通违法行为,道路交通环境得到明显提升。高密市交警部门瞄准重点时段、重点路段,坚持源头管理与路面查控并举,定点检查与流动检查相结合,加大巡查力度和密度,全天候巡控,严查渣土车违法行为。对过往渣土车及货车做到逢车必查,严查车辆超限超载、非法改装、涉牌涉证、闯禁行、逾期未检验等交通违法行为。对查处的违法行为,一律做到零容忍、零容忍,提升查处威慑力。截至目前,该市已出动警力560人次,查处大货车违法行为84起,渣土车违法行为79起,涉牌涉证违法行为517起,超载148起,危化品车违法行为212起,酒后驾驶154起。



□记者 宋学宝 通讯员 王喜进 报道
纺织服装产业是高密市最大的支柱产业,注册登记企业达到1200多家,具有260多万纱锭的纺纱能力,年产纱40多万吨、布30多亿米,形成了纺、织、染、缝制加工、市场销售配套完善的产业体系。图为高密思美尔服饰股份有限公司职工正在加工服装,该公司年产销服装1200万件套,畅销10余个国家和地区。

用我微力给乡邻带来光明和希望

高密市供电公司职工毛维江多年用工资帮助村里22个低保户和五保户

□本报记者 宋学宝
本报通讯员 柴焕聚 张爱华

“他虽不像企业家、大老板那样有经济实力,但每年中秋节、春节都忘不了村里那22个低保户、五保户。”“他不仅给我们送大米、花生油等生活用品,还开车拉我们上城里医院看病。”高密东北乡毛家屋子村人嘴里说的“他”叫毛维江,是高密市供电公司电力调控分中心调控班值班长。他扎根供电一线,爱岗敬业、工作扎实,还乐于助人,多年来,善心资助村里22个低保、五保家庭,用自己的无私奉献谱写了一首爱的赞歌。

毛维江从小在毛家屋子村长大,到高密供电公司工作后,对农村贫困人口的生活情况、扶贫脱贫等一直关注着。“每次回到农村老家,看到村里因生病、意外事故等原因导致生活困难的低保户、五保户,心里就不是滋味。”毛维江对记者说。

毛家屋子村有一个家庭,儿子患精神病,老两口年迈,都有重病,没有劳动能力,虽然有低保,但仅能维持温饱。有一年春节,毛维江了解到这一情况后,和妻子一道为这一家送去了年货,一家人感动得紧紧握住毛维江的手,好长时间不撒手。经过这件事情,坚定了毛维江帮扶弱势群体的决心:“无论如何都要帮他们一把。”

虽然有了帮助贫困户的想法,但多重顾虑又涌上毛维江的心头:“自己和妻子只是工薪阶层,孩子正读大学,父母也都在农村,这样做会不会引来非议,让别人误认为是图名利出风头?”

但是,妻子的话给了毛维江勇气:“一个人愿意降低自己的物质需求,花费时间和金钱帮助别人,这一举动本身就显示出高尚的情操,有什么好顾虑的?!”

听到妻子的一席话,毛维江放下了思想包袱:“虽然我的力量有限,但我要用微小的力量给周围的人带去光明和希望。”

毛维江毅然决定哪怕自己生活上节约点,也要定期走访慰问村里的低保户和五保户。他向村委要来了全村22户低保户、五保户的名单,每逢中秋节和春节都拿出工资购买大米、



□宋学宝 贾聚光 报道
毛维江每次回农村老家,都要到几个需要帮助的老人家里坐坐,问问有什么困难,有需要干的活儿马上就帮着干。图为毛维江在为叔叔毛心欣老人打水。

花生油、面条、牛奶等物品,挨家挨户送到低保户、五保户家中,平时谁家遇到困难,他也快去帮助解决。当看到耄耋老人满脸热泪感谢自己对他们的帮助时,毛维江觉得自己所做的一切都非常值得。而毛维江所做的这些事,除了家人外谁也没告诉,直到毛家屋子村的低保户、五保户代表将一面绣有“扶贫助残、品德高尚”的锦旗送到高密市供电公司时,公司才知道他的善举。

熟悉毛维江的人都说,他有一颗悲悯、善良的心。

毛维江自从1994年结婚后,每周都回家看望父母,23年雷打不动:“女儿小的时候,由

父母在老家照看,我每周回去。女儿到城里上学后,我怕冷落了父母,还是每周回去一次。如今父母上了年纪,还有高血压、糖尿病等,更需要回去了。”毛维江说。

对父母的孝,普通人也许都能做到,但无私关爱非亲非故的邻居20多年,那就需要一颗大的爱心了。毛维江老家的邻居毛心欣老伴去世多年,3个女儿远嫁外地,毛维江像对待亲人一样对待这位孤独的老人。毛心欣患有哮喘病,冬天喜欢吃些水果罐头止咳,毛维江每次回家都给老人捎罐头,老人高兴地逢人便夸这个没有血缘关系的“孩子”。老人去世后,毛维江赶回家帮着料理丧事。处理完丧事后,老

人的3个女儿拉着他的手,满怀感激地说:“真不知怎么感谢你!我们当闺女的还不如你这个邻家兄弟,俺爹多亏你们一家人帮着照顾啊!”

另一个邻居周鸿珍患有多种疾病,老伴早逝,大儿子因车祸瘫痪多年后去世,儿媳改嫁,小儿子毛维方今年50多岁,收入微薄,经济条件差,至今仍然单身一人,娘俩相依为命。毛维江从1987年参加工作之后,春节、中秋节经常买上吃的、用的去看望周鸿珍,一直坚持至今。如今老人已经90多岁,得有人搀扶才能下炕,每次毛维江来看她,老人都高兴得像个孩子。毛维江说:“俺兄弟每次回家都去看俺娘,问问家里有什么困难,真是好人啊!”

毛维江的叔叔毛心欣只有一个女儿,出嫁后,毛维江就把叔叔和婶婶当成自己的父母一样照顾、孝敬。毛心欣有风湿性关节炎,毛维江打听到一种药挺有效,就一直花钱为他买。婶婶荆秀兰有多年的支气管炎、肺气肿,也需要常年吃药,毛维江也经常给她买药。2016年正月,82岁的荆秀兰因患重感冒引起哮喘,喘不动气,毛维江把她拉到高密市中医院住了8天。这期间,毛维江和爱人打水买饭,端屎端尿,精心侍候,感动得老人不知说什么好。出院结算时,毛维江把报销之外的自费部分全部承担了。

“从我记事起,我家就是个大家庭。虽然挣钱不多,但父母乐善好施的做法,深深地影响、感染着我。我第一个月发工资,想给父母买点东西,母亲却说‘我和你爹缺不着,快给你毛心欣和周鸿珍送去吧,以后再给我们买。’父母住的房子70年代建的,有的地方都裂了纹,想给翻盖一下,可二老不舍得让我们花钱。但对我给邻居以及五保户低保户乡亲买东西,他们却大力支持。”毛维江说,父亲是党员,自己也是党员,党员就应该工作上严格要求自己,生活中自觉奉献、不求回报。

毛维江说,对村里的低保户、五保户的帮扶将会一直进行下去。同时,他也希望社会上越来越多的爱心人士都来关注帮助弱势群体,让他们感受到社会大家庭的温暖。